



加快建设现代化、国际化美丽省会城市,当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

佳农市场拆迁完成 400 余商户入驻塔坛

塔坛佳农批发市场宽敞洁净 冬暖夏凉还有新风系统 一系列优惠政策让商户很满意



□文/本报首席记者 南开宇 图/本报记者 李青

8月15日,随着石家庄佳农茶城拆除收尾工作结束,佳农市场拆迁工作全部完成。至此,有着29年历史的佳农市场正式退出历史舞台。在多部门积极协调和努力下,此前市场商户已陆续寻得新的经营场所。其中,400余商户已入驻位于塔坛商贸城负一层的塔坛佳农批发市场。

新市场冬暖夏凉还有新风系统受欢迎

塔坛佳农批发市场的商户现状如何?8月24日,记者探访了这个正在试营业的新佳农批发市场。顺着塔坛商贸城坡道,记者来到负一层,进入的位置处于蔬菜区,上百米长的两溜商铺一字排开,来买菜的市民络绎不绝,一间间店铺前,商户忙着招呼着往来顾客。琳琅满目的数十种蔬菜映入眼帘,你想吃什么菜,几乎在这里都能看到,最关键的是十分新鲜。除了购菜的普通市民,还有一些小商贩来此批发,眼前热闹的场景看不出是一个新开的市场。

现场,市民朱女士一间间蔬菜店铺转过去,不一会儿,朱女士手上多出了大葱、胡萝卜、香菇、油菜和西生菜。“我买的就是些家常菜,这一下就把一天的菜都准备出来了。”据朱女士介绍,她家就住在附近,自从塔坛佳农批发市场试营业以来,朱女士每天都来此买菜。“这里东西特别全,真的挺方便的。”朱女士笑着说。

一旁,名为“鑫焱蔬菜批发配送”店的商户李哲和媳妇任淑飞一人忙着接客户电话,一人正招呼着来买菜的市民。据李哲介绍,他们来自邢台隆尧,此前一直在佳农批发市场卖菜,自从佳农市场拆迁,两人就搬到了这边。“我们家几乎没耽误,那边撤了就直接来了这边,感觉新市场挺好的。”妻子任淑飞说,以前的佳农市场有许多邢

台商户,她的父母之前也在老佳农市场,经营了20多年。“我父母的店主营西红柿,和我丈夫结婚后,我们就自己也开了间蔬菜店,不过我们经营的蔬菜种类很多,家里老人他们几乎只卖西红柿。”任淑飞说,之前老佳农市场一到冬天很冷,店铺要挂上厚厚的棉门帘,夏天还暴雨,很麻烦。“现在好了,这个地下的佳农市场冬暖夏凉,还有新风系统,最重要的是,他们管理方服务很好,从8月初开始试营业到现在,水、电、商铺费都不收,交钱入驻租金还有优惠和赠送,特别划算!”

在一旁的招商办公室前,张女士正办理入驻手续。据张女士介绍,她也是以前老佳农市场的商户。“我经营冻品,就是火锅类的一些食品,之前在老市场干5年了,在新市场考察一段时间感觉还不错。”张女士说,之前她已经在这儿租了40平米的商铺,现在又要扩大经营,于是便又来租了40平米的商铺,把两块商铺连成一片。据了解,从8月初开始,塔坛佳农批发市场进入试营业,在一个月的试营业后,预计将于9月正式开业。

记者看到,塔坛佳农批发市场分为综合区、生鲜区、蔬菜区、水果区、酒店用品区和粮油调料干果区,共计六个大区域,目前仍不断有商户入驻,市场内几大区域天天有新商户迁入。

“这个新市场距离火车站挺近,交通更便利,桥西区政府还协调帮我们减免了半年房租。”刚刚入驻塔坛佳农批发市场的商户齐世辉看着宽敞洁净的市场经营环境,非常满意。

45天拆迁完成 市民期待更美石家庄

始建于1992年的佳农市场,有14个分市场,主要经营茶叶、蔬菜、水果、粮油、干鲜、调料、肉类、禽蛋等批发业务,并兼顾零售,这里曾经是许多石家庄人的“菜篮子”。

但因为年代久远,有着29年历史的佳农市场基础设施严重老化,并存在整体规划布局不合理、管理不规范以及私搭乱建等问题,市场内强电、弱电线路交织,凌乱不堪,从外在形象到内在经营,发展远远滞后于城市现代化、国际化的步伐。所以,市场拆迁工作迫在眉睫。7月5日,随着大型机械的阵阵破拆声,石家庄佳农市场正式开启了搬迁工作,截至8月15日,仅用45天,就完成了佳农市场的拆除搬迁任务,共拆除建筑面积8.1万平方米,腾地约150亩,打好打赢了这场攻坚战。

根据规划安排,佳农市场拆迁后,将规划为绿轴绿化用地、商业用地、市政道路用地。该地块改造完成后,将会成为省会一处全新的“网红打卡地”,也将让这一区域焕发出新的活力。

桥西区火车站周边整治提升领导小组办公室负责人杜鹃表示,本次拆迁涉及桥西区的12个分市场总占地面积约180亩,建筑面积81951.14平方米,涉及商户1095户,桥西区把为商户寻求新安置地点作为工作的重中之重,考虑商户的不同需求,在做好解释、宣传、动员工作的同时,积极帮助商户协调联系新的经营地点,全程盯办新场地的装修、入驻、营业,逐个市场争取商户入驻的优惠政策,做到搬迁和开业同步进行。

截至目前,佳农市场调料、蔬菜、肉蛋及综合业态的400余商户已经入驻塔坛商贸城负一层综合市场,并为商户争取到了付一年免半年、付半年免三个月租金的优惠;粮油市场大部分商户,已入驻南位107国道商脉商贸中心,入驻即可免半年房租;茶城商户也正在陆续入驻东明家居摩尔玛商场、米氏家具等安置地点。

“佳农市场很大,真没有想到拆迁这么快,不久的将来,这里肯定会变得更加漂亮!”附近居民李先生说,佳农市场的拆迁,可以说刷新了石家庄“新速度”,希望今后的石家庄越来越好,成为更美丽的省会城市。



石家庄 在行动